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АНАЛІЗ МЕТОДІВ І МОДЕЛЕЙ  

ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ  
ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 
Перехід від традиційних методів навчання та оцінювання отриманого 

масиву знань і формування навичок практичної діяльності у здобувачів до 
нових освітніх технологій забезпечується насамперед наявністю у закладах 
вищої освіти України розгорнутих комп’ютерних мереж із доступом до 
інтернет-ресурсів, а також використанням в освітньому процесі різноманітних 
технічних засобів навчання [1–3]. Виходячи з цього, можна виділити п’ять 
етапів розвитку оцінювання результатів навчання, що відображають певні 
форми організації оцінювання знань та роль викладача в цьому процесі: 

1. Традиційне оцінювання результатів навчання здобувачів у вигляді 
контрольної роботи, колоквіуму, лабораторної роботи, курсової роботи, 
курсового проєкту, реферату, домашнього завдання, співбесіди, тестування, 
заліку, іспиту, кваліфікаційної роботи. При цьому викладач готує варіанти 
тематичних завдань, перевіряє та оцінює результати роботи здобувачів. 

2. Оцінювання з використанням паперових (некомп’ютерних) засобів, 
при якому застосовуються підготовлені бланки з контрольними завданнями 
або тестовими запитаннями. Здобувачі заповнюють видані бланки, вирішуючи 
завдання і відповідаючи на питання, а викладач перевіряє виконані роботи за 
допомогою спеціальних трафаретів і таблиць правильних відповідей. 

3. Оцінювання з використанням технічних пристроїв, що містить два 
способи організації контролю: 
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– здобувач виконує індивідуальне завдання і вводить у пристрій номер 
свого варіанту і результат вирішення кожного завдання, а пристрій перевіряє 
введені відповіді, розраховує та виводить підсумкову оцінку за роботу; 

– пристрій використовується як для введення завдань та перевірки 
коректності введених відповідей, так і для виведення результатів і/або оцінки. 

4. Комп’ютерне оцінювання знань, організація якого спрямоване, по-
перше, на полегшення роботи викладача, звільнивши від рутинної перевірки 
письмових робіт, що дозволить присвятити більше часу індивідуальним 
заняттям зі здобувачами, а по-друге, на підвищення об’єктивності перевірки і 
оцінювання результатів. Це забезпечується комп’ютерними програмами, в 
яких здійснюється формування індивідуального набору контрольних завдань, 
виведення завдань на екран, аналіз відповідей, виставляння оцінки, зберігання 
результатів контролю і даних про роботу здобувача з програмою освітнього 
компонента, які можуть бути згодом використані викладачем тощо. 

5. Віддалене оцінювання результатів навчання здобувача є однією з 
форм комп’ютерного оцінювання знань, поява якого пов’язана з широким 
використанням в освітньому процесі можливостей інформаційних ресурсів. 
Відмінними рисами віддаленого оцінювання знань є вживання сучасних 
технічних засобів зв’язку і передачі інформації між здобувачем і викладачем, 
а також свобода вибору здобувачем темпів, часу та місця навчання. 

У порівнянні з традиційними формами оцінювання результатів навчання, 
комп’ютерне оцінювання має низку переваг [2, 4]: використання новітніх 
методик перевірки й оцінювання знань здобувачів, сучасних інформаційних 
технологій, адаптація до індивідуальних характеристик здобувачів. 

Однак застосування комп’ютерних технологій в освітньому процесі 
вимагає чіткого та однозначного визначення цілей контролю, а також відбору 
методичного матеріалу для оцінювання результатів навчання здобувачів, із 
врахуванням мети перевірки, що проводиться, а також розроблення моделі 
контролю й оцінювання результатів навчання. 

Розглядаючи пропоновані в цей час методи комп’ютерного контролю й 
оцінювання результатів навчання [1, 4–6], та враховуючи сучасні вимоги 
індивідуалізації освітнього процесу, відмітимо, що важливим фактором, який 
визначає переваги того або іншого методу контролю, є рівень адаптації до 
індивідуальних характеристик здобувачів та можливість застосування 
оптимальних параметрів проведення контролю (наприклад, кількості й типу 
завдань, часу контролю, видів допомоги тощо). А отже, методи проведення 
контролю результатів навчання можна розділити на три класи (рис. 1). 
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Спільним для неадаптивних методів є те, що в процесі контролю всі 
здобувачі проходять заздалегідь визначену викладачем послідовність завдань, 
кількість яких є постійною, незалежно від рівня підготовленості здобувача. 

У частково адаптивних методах проведення контролю послідовність і 
кількість перевірочних запитань залежить від рівня підготовленості здобувача 
і завжди буде змінним числом – кожне завдання відрізняються складністю. 

Адаптивні методи максимально використовують дані з моделі здобувача 
(рівень підготовленості, рівень хвилювання тощо) і/або моделі навчального 
матеріалу, що дозволяє організувати індивідуальний контроль для здобувача. 

 

Рис. 1. Методи контролю результатів навчання здобувачів 
 
Перевірка результатів навчання здійснюється із врахуванням різних 

критеріїв формування оцінки [3, 7]. Залежно від цього моделі оцінювання 
результатів навчання здобувачів можна розділити на три класи (рис. 2). 
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Рис. 2. Моделі оцінювання результатів навчання здобувачів 

 
У математичних моделях на основі кількісних критеріїв як вимір 

виступає числова нескінченна множина, тобто кількісна шкала, призначена 
для представлення оцінки числом. Класифікаційні моделі передбачають 
віднесення здобувача до одного з стійких класів із врахуванням сукупності 
ознак, що визначають здобувача. У моделях на основі ймовірнісних критеріїв 
головними є твердження про залежність вірогідності правильної відповіді 
здобувача від рівня його підготовленості та параметрів завдання. Це дозволяє 
вирішувати завдання контролю та обліку невизначеності відповідей. 

Таким чином, для перевірки результатів навчання використовуються 
різноманітні моделі й алгоритми оцінювання, а також методи проведення 
комп’ютерного контролю, до яких відносяться зокрема адаптивні методи. 
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ПСИХОЛОГІЧНІ ТРУДНОЩІ НАВЧАННЯ  

СТУДЕНТІВ-ІНОЗЕМЦІВ  
У ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ 

 
Сучасний освітній процес у вищих навчальних закладах  України зазнає 

значних змін під впливом глобалізації та зростаючою мобільністю здобувачів 
освіти, що створює потребу в адаптації методів викладання до інших 
культурних особливостей. «Одним із важливих напрямків міжнародного 
співробітництва для закладів вищої освіти є підготовка іноземних студентів. 
Вона не лише сприяє зміцненню авторитету закладу вищої освіти, а й є 
додатковим джерелом фінансування.» [1]  

ЗВО  України приймаюсь на навчання студентів з різних країн світи, що 
сприяє міжнародній співпраці та обміну знаннями. Проте навчання в Україні 
може бути складним для іноземців через низку психологічних труднощів, а 


